

跨年理财产品收益率再超5%

理财期限多超90天，或与银行面临年终“大考”有关

本报泰安10月14日讯(记者 赵兴超)关注理财产品投资的市民发现，进入10月份，虽然度过第三季度末，各银行理财产品预期收益不降反升，不少超过5%。产品周期大多跨年，业内人士称四季度理财产品或均在高位运行，市民看准就可以下手了。

近几年，不少常跑银行投资理财产品的市民发现，和以往度过季末收益下降不同，各银行理财产品收益多上升到了5%，隐约还有继续上涨的趋势。“我9月底买了一批理财产品。”

品，都是5.1%左右的预期年化收益，可现在有一些产品竟然都到了5.5%了，得赶紧再买点。”在东岳大街中段一家国有大行网点，市民孙女士目不转睛盯着近几期发行的理财产品说明书说。

在9月份银行季末揽储大战结束后，部分市民等到产品卖光才得知消息，没有买到想买的产品。这一次，这部分市民又有了机会。泰城各银行在售理财产品中，收益超过5%的产品不在少数。如中国银行在售理财产品中，有近10款预期年化

收益均在5.3%以上，其中，四款风险居中，门槛在10万元的产品，最高收益为5.5%。泰安市商业银行金紫薇理财产品，也有部分在5%左右。兴业银行也有多款理财产品预期收益超5%。

较高的预期收益下，与其相对应的一大特点是理财期限较长。记者综合多款收益超5%的理财产品发现，产品期限大多超过了90天，期限越长对应的预期年化收益也有走高趋势。如建设银行一款十万元起点的249天理财产品，预期收益在5.05%，中国银行一款

273天的十万元门槛理财产品，预期收益在5.5%。

业内人士称，目前收益率较高的理财产品，期限多超过90天。超过90天的期限，意味着市民的投资就会跨年。各银行虽然刚度过第三季度末的考核压力，但马上就要面临压力更大的年底考核，资金面还有可能吃紧。提高这部分理财产品的收益，也就顺理成章。一直到年底，银行理财产品收益很可能还会继续保持一个较高水平，市民手头有闲置的资金，就可以着手考虑了。

信用卡被人盗刷千元

银行：开通短信通知可有效降低风险

本报泰安10月14日讯(记者 赵兴超)本来不想多花每月3元的信用卡消费通知短信，可却在被盗刷后损失了一千元。14日，记者调查发现，各银行就短信通知收费不一，有的免费有的收费。业内人士提醒，如此重要的功能还是能开就开。

近日，市民周先生向本报生活理财热线反映，自己的信用卡不知道怎么被盗刷，只是因为自己的一点小算计，盗刷时没能收到短信通知。周先生9月份信用卡还款日时，到银行去查询欠款。账目显示欠款1600元，可他只记得600元花在

了哪里，剩下的一千元不知道什么时候刷的卡。查询详细账目后，周先生发现有两笔500元的消费，竟然是在8月中旬上海一个地方刷掉的，可他根本没去上海，更没有消费。银行告知周先生，他的信用卡可能被盗刷，但周先生无法提供相关证明，更没有在出现被盗刷情况后及时挂失、冻结，所以责任承担上周先生有苦难言。而周先生的信用卡账户也没开通消费短信通知提醒，回想开卡时的情景，周先生更加懊悔，“开卡的时候我看那个短信通知得收费，觉得没多大

用处，还多花了钱，就没开。”周先生的两次被盗刷，间隔了一天时间，也就是说，如果开通了短信通知，在被盗刷的第一时间确认是被人恶意刷卡，就能及时挂失或者冻结账户，避免再次出现。记者从多家银行了解到，在信用卡被盗刷问题上，挂失之前的盗刷损失基本都要由用户承担，挂失之后如果再出现则由银行承担赔偿。信用卡短信通知就显得比较重要，近日，中信银行、平安银行计划对短信通知服务收费，每月3元。记者从泰城各银行了解到，在该项服务的收费

问题上也各自不同。包括工商银行、中国银行、农业银行等银行对此业务免费，建设银行、兴业银行等按客户不同部分收取3元左右的费用。交通银行收费则分为两种，交易短信提醒每月收费4元，到期还款短信提醒每月收取费用3元，两者全年费用合计84元。

泰城一家国有商业银行经理刘女士告诉记者，在清楚消费、防止盗刷等问题上，短信通知起到不小的作用，市民不能为了省小钱而担大风险。部分银行已通过微信等平台发送消费信息，也不失为一条好途径。

透明胶粘残币ATM机“拒收”

银行：残缺纸币最好用薄纸粘贴

本报泰安10月14日讯(记者 赵兴超)一位市民拿钱去ATM机还信用卡，有一张百元纸币怎么都存不进去。原来，这张纸币背面粘了一层透明胶。银行工作人员称，透明胶粘贴纸币容易对ATM机造成损害，一般都不能收取。市民在纸币残破时，尽量用薄纸粘贴而非透明胶带。

13日，市民赵先生收到上一期信用卡欠款的催收短信，感觉拿着2000元现金，来到长城路一处银行网点的ATM机还款。赵先生一次性把2000元现金都放进了存钞口，机器响

了一会吐出一张百元钞票。“ATM机存钱都很麻烦，每次都得多存几次。”赵先生觉得可能又是钞票有折叠，把钞票整理了一下就又放了进去。可机器验钞后，又把这张钞票吐了出来。赵先生就又整理了一次，第三次把钞票存进去。这一次还是不能存入，赵先生便拿着钞票找到银行工作人员。工作人员拿过这张钞票看过后，告诉赵先生是纸钞的问题。在这张钞票背后，有一条宽约半厘米的透明胶带，把钞票横着粘了一下。赵先生十分不理解：“我那些钱里面有的

还用很宽的白纸粘过一些，面积比这个大得多了，怎么就能存进去这张却不行呢?”

记者从银行了解到，像赵先生遇到的这种情况，在ATM机存款时会经常出现。部分市民在纸币残缺、断裂时，就用看似透明、不会隐藏钞票破损情况的透明胶带，把残缺部位粘贴好。殊不知，这种透明胶带粘过的钞票，ATM机是不能识别存入的。这种透明胶带粘过的纸币，也有部分银行表示不便收取。银行工作人员解释说，残破纸币银行都要上缴人民银行，人民银行处理这些纸币的

机器，很难清分、销毁带有透明胶带的纸币，有时还会对机器造成一定损伤。银行收取这类纸币后，还得手动去除透明胶带，改用薄纸和胶水粘贴费时费力。

银行工作人员提醒市民，在粘贴残缺纸币时，不要用透明胶带。用薄纸和胶水粘贴时，也不要粘在纸币号码、防伪特征等重要部位。收到残缺纸币或自己不小心弄坏纸币时，最好到银行营业窗口兑换，残缺不足五分之四的能够全额兑换，残缺一半的半额兑换，超过一半的无法兑换。



买理财到兴业！兴业理财收益高！

投资偏好	要素 名称	起点 金额	基本要素		拟销售时间	起息日	
			期限	参考年化收益率			
稳健类	天天万利宝	5万	59天	4.80%	柜面、网上银行、手机银行均可购买	2013.10.15-2013.10.21	
			183天	5.00%			
			365天	5.10%			
	天天万利宝(夜市版)		44天	5.00%	仅限网上银行、手机银行购买	2013.10.15-2013.10.20	
			92天	5.10%			
理财管理计划	万利宝		每1个月可赎回/每3个月可赎回	5.18%/5.32%	起点低、流动性强、认购便捷、收益稳健	2013.10.15-2013.10.18	
			100万	188天			

好消息！兴业银行手机银行全线升级！向全国任何一家银行汇款免费啦，还可以实时到账！兴业银行手机银行，您身边的银行！

所有产品请向财富经理详询了解风险属性后购买！理财非存款、产品有风险、投资须谨慎！

地址：东岳大街157号（老自来水大厦） 财富热线：8676888 8676889

山东金改“第一刀”：信用社改为商业银行

近日，山东滨州博兴农村商业银行正式挂牌开业，其前身为博兴农村信用社。此次改制颇受关注的是，该银行新增资本全部来自社会资本。与博兴农商行类似，山东各地多家信用社相继转身为农村商业银行，其中最大亮点就是吸纳更多社会资本。信用社也因此成为山东金改的“先锋”。山东省政协委员、山东财经大学经济研究中心主任陈华说，相对于其他国有银行，地方政府对信用社有着更多的的话语权，所以山东金融改革的破题首选信用社“开刀”。

日前，山东省金融办、山东省银监局等相关部门召开全省银行业金融机构座谈

会。该会议明确，山东省将研究出台加快农村信用社改革的政策措施，支持消化历史包袱，吸引各类社会资本进入，加快推进城区机构整合和重点关注机构风险化解工作，把山东省农村信用社改造为运作规范、风险可控的银行类金融机构。记者独家获悉，山东省首家民营银行借助此次金融改革，也在积极等待着银行牌照的审批。“由‘农信社’改为‘商业银行’，这不是一个文字游戏。”高青农村商业银行股份有限公司董事长李岩松认为。早在几个月前，高青县农村信用合作联社完成了它最华美的转身，变身高青商行。山东金融办主任李永健

在日前召开的山东省银行业金融机构座谈会上介绍，山东力争用5年左右时间，把山东省农村信用社改造为运作规范、风险可控的银行类金融机构。陈华认为，山东此次金融改革，在吸引民营资本方面，首先对信用社“开刀”，让其在一定程度上成为金改的“先锋”。相对于其他国有银行，地方政府对信用社有着更多的的话语权，山东金融改革的破题必然首选信用社。山东信用社领先山东金改，可以让信用社保持继续服务“三农”的原主战场，又能有效管控风险，把地下民间资本吸引到地上，摆放到阳光下，进行有力疏导。

据中国经营报